

化妆品内石棉测定标准出台

严禁用黄丹配制爽身粉

日前,某些进口婴幼儿用品和洋化妆品含致癌物“石棉”,引起了许多市民的担忧。针对我国目前尚无化妆品及其原料中石棉测定方法的现状,国家食品药品监督管理局于日前印发了《粉状化妆品及其原料中石棉测定方法》(暂定),要求各省(区、市)卫生、食品药品监管部门(药品监督管理局)参照执行。

化妆品内含石棉可检出

今年4月初,市场销售排列前三的德国NUK品牌婴儿爽身粉被曝含一级致癌物石棉,国家质检总局紧急对该品牌婴儿爽身粉进行调查处理,沪上多家经销商对NUK爽身粉下架停售。据悉,韩国此次在婴幼儿爽身粉中检测出石棉就是出自原料中的滑石粉。

针对我国目前尚无对化妆品及其原料中石棉的测定方法这一现状,国家食品药品监督管理局网站上昨天公布了《粉状化妆品及其原料中石棉测定方法》(暂定)。

方法中规定:粉状化妆品及其原料中石棉的测定采用X射线衍射测定与偏光显微镜观察相结合的方法进行,首先,用X射线衍射仪进行测定,确认是否含有某种石棉,然后,对于被定为“含有某种石棉”的试样,再用偏光显微镜进行验证观察,确认其是否为纤维状石棉。

严禁用黄丹配制爽身粉

国家食药监局通知要求,各地卫生监督部门要立即对辖区内爽身粉等化妆品生产企业组织开展一次专项检查,严厉打击无证生产配制

爽身粉尤其是使用黄丹配制爽身粉、非法经营爽身粉等化妆品,以及使用非化妆品级滑石粉原料生产化妆品等违法违规行为。并督促生产经营企业严格执行化妆品有关法规、标准和技术规范,严格按照备案的配方和工艺进行生产。

记者在采访中了解到,黄丹因吸水性较强,对湿疹等皮肤问题有一定作用,常常被一些妈妈DIY用作宝宝的痱子粉。

不法厂家在爽身粉等化妆品中加入黄丹,可能是为了促进孩子皮肤上的湿疹等较易康复,使其产品保证较好的销路和口碑。但黄丹属化妆品中的禁用物质,如果长期使用将导致铅含量超标。铅对人体的危害除了对皮肤有影响外,对孩子的健康也有损害。

综合上海《青年报》《新闻晨报》消息

■相关新闻

国家药监局通报:警惕清开灵注射剂不良反应

国家药品不良反应监测中心日前发布第21期《药品不良反应信息通报》,提醒医疗机构医护人员和药品生产企业,应警惕清开灵注射剂的严重不良反应。

国家药品不良反应监测中心通报,近年陆续收到清开灵注射剂的严重不良反应/事件报告,以全身性损害、呼吸系统损害为主。全身性损害表现为过敏性休克、过敏样反应、寒战、高热等;呼吸系统损害表现为呼吸困难、紫绀、喉水肿、支气管痉挛等。另外还出现皮肤及其附件、神经系统、心血管系统等的损害。

死亡病例报告分析显示,81%的患者存在合并用药情况,8%存在多种药品混合静脉滴注的情况。除药品因素外,不排除原患疾病进展、合并用药、混合配伍、过敏体质、救治不及时或不当等因素。

药品不良反应检测中心建议,医护人员应充分了解清开灵注射剂的功能主治,严格掌握其适应症,权衡患者的治疗利弊,谨慎用药。过敏体质患者不宜使用该产品,老年人、儿童应谨慎使用,医疗救治能力相对薄弱的基层医疗机构,应谨慎使用清开灵注射剂。

综合《北京晨报》《北京青年报》

广东始兴第5次发现卫星整流罩

初判与上周发射的北斗卫星关联不大

广东省韶关市始兴县车八岭的森林中再次发现我国卫星整流罩部件。这是始兴县境内自1997年以来第5次发现整流罩部件。昨天上午,根据有关部门现场勘察的情况,可以初步判断该整流罩与4月15日凌晨发射的北斗导航卫星关联不大,应该是今年之前的几次发射卫星时掉落的整流罩残骸。

发现整流罩的地点位于始兴县境内的车八岭国家级自然保护区内,距离县城约45公里。在当地向导的带领下,记者日前在那人迹罕至的原始森林中陡峭山岭上跋涉大半个小时,终于在一处叫凉桥坑的半山腰处,看到了这块卫星整流罩。

整流罩呈半圆形状,高约1.4米,宽约3米,厚约5毫米,一些部位隐见锈迹,上面分布着多个三角形的小铁盒,标有“仪器安装检查口”、“控制脱落插座口”、“卫星脱落插座口”等清晰字样。整流罩左下处个别部位已生青苔,装有泥土的地方长有几棵小草,其中一个铁盒里还筑有蜂巢。由此可见它在此“安家”已有较长一段时间。

目前,卫星残骸正在等待上级有关部门派出的专家前来处置。 据《广州日报》



雪龙号失踪人员遗体找到

据新华社上海4月20日电(记者 刘丹 张建松 仇逸)经过近8天的搜寻,“雪龙号”极地科考船失事直升机失踪机组人员杨永昌的遗体20日上午在长江口水域振华港机0号码头附近被发现并打捞上岸。

记者从上海公安边防支队马家港边防派出所了解到:20日8时51分,110指挥中心接报在距“雪龙号”舰载直升机坠海地点8公里之外的振华港机0号码头附近发现一具浮尸,身着深红色运动上衣,蓝色牛仔褲。

中国极地研究中心、哈尔滨中国飞龙通用航空公司等单位有关人员迅速赶往现场。经

初步辨认,此人外形、穿着等特征与“雪龙号”科考船失事直升机失踪机组人员杨永昌的体形、生前的衣着完全吻合,衣服内的手机经确认正是杨永昌生前所用手机。目前,法医正在对遗体进行解剖检验。

4月12日11时20分许,“雪龙号”极地科考船租用的舰载直升机在完成科考任务后“雪龙号”返回驻地时失事坠海。4名机组人员随机落水,其中3人获救,1人失踪,失踪人员杨永昌为直升机机械师。

上海市第七人民医院院长张国通透露,目前,3名获救机组人员已全部出院,健康状况良好。

三年只参加过一次全会

太原三名政协委员被取消资格

当上政协委员,就要认真履职。日前,太原市政协召开常委会议,按照有关规定,劝辞并取消了3名“不作为”委员的委员资格。

参加全会、写提案、反映社情民意、参加视察和学习,是政协委员履行参政议政职能的重要手段。为了让委员积极履职,当称职委员,太原市政协2007

年出台了委员履职考核办法,要求每位政协委员除参加例会外,每年至少参加一次调研视察活动,每年至少提出一件能够立案的提案,每年至少反映一条被市级以上单位采纳的社情民意信息,并由专门部门负责考核。对委员累计两年未履职者,将取消政协委员资格。

据介绍,这3人从2007

年当上太原市政协委员以来,只参加过2007年的政协全会,以后就再也没有出席任何会议,且当上委员以来也没写过一件提案,没反映过一条社情民意,没参加过一次视察,是完全意义上的“哑巴委员”。

这是太原市政协第一次因委员“不作为”而取消资格。 据《山西日报》

西安女质检干部办公楼内服毒

一名年轻有为的副处级质检干部,突然在西安市质量技术监督局(以下简称西安局)办公楼内服毒,目前正在紧急抢救中。

据西安市质监局纪委书记赵选社说,4月17日上午约10时,西安市质监局高新分局女调研员(副处级)张某,来到市质监局吵闹,被一些同事劝说后离去。接近11时,张某再次来到办公楼内,再次吵闹而且情绪激动,掏出一瓶敌敌畏喝了一口,被同事打落药瓶。随后有人拨打120。

赵选社说,张某1972年出生,曾任局人事处副处长。由于年轻犯了一些错误。赵给记

者举例说,有一次市局招聘干部,有一条必须是有2年工作经验,但张某没有把握住原则,让蓝田县一名才参加工作几个月的同志参加考试。

随后局系统内轮岗时,张被调到质检新城分局任副局长,可当年张主管的一项工作在全市考评中为最后一名。经过局领导研究,将其调到质检高新分局任调研员。赵选社认为,张某服毒的原因可能与工作上的事情有关。

“从领导岗位调到了非领导岗位,但仍享受副处级待遇”,赵选社说,“而张及其家人认为是局主要领导对张不公,多次前来局办公室吵闹,

张还给这位领导发一些攻击性的短信”,为此局里曾向辖区北院门派出所报警。

北院门派出所所长崔庆栋向记者证实了这种说法,派出所为此曾两次传唤过张某,但是张极为不配合。

昨天,记者在医院见到了张某的姐姐。她说妹妹性格内向,因为和质监局某主要领导有一些矛盾,导致从副处级降为一般工作人员。她说,在此前,张某上下班时发现有跟踪她,对方说是受到该领导指使。张某为此还到高新派出所报警。该所所长文林说,张是否报过警要查阅记录才能知道,目前还不清楚。 据《华商报》

“挺虎派”代表称在镇坪发现多处华南虎脚印

周正龙涉嫌造假“华南虎案件”已经沉溺多时,而挺虎派代表刘里远昨日又向报社发来消息:3月初他在镇坪考察时发现多处华南虎脚印。

刘里远称,他与当地猎人张明理、山东大学老师马一沿镇坪神州湾北侧山峰垂直攀登,从山头下行到达山垭口,在一泥坑旁发现两个典型猫科动物脚印。在泥坑稍前处他发现第三个脚印,推测是老虎的前脚掌。在离这些“脚印”不远的树叶覆盖层中,刘又发现一串圆形脚窝,他推测这是一只接近成年的老虎。据《长江商报》

中国移动 电子营业厅

e100 第三奖

面对百万 大回馈 越手舞足蹈 越尽兴

短信营业厅办业务 “百万回馈,信中有礼”大放送!

活动时间 2009年4月1日—2009年5月31日

活动内容

- 当月新入网客户通过短信营业厅新开通业务,即可获赠1元/分钟话费,每号码限送2元。
- 新老客户通过短信营业厅新开通任意业务,均可获得抽奖机会,开通业务笔数不同,获奖档次也不同。

欢乐奖抽奖 (新开通1笔)	四片	时尚运动抱枕	约40元	3000份
	五片	时尚休闲背包	约40元	3000份
幸运奖抽奖 (新开通2笔及以上)	四片	超市券	500元	188份
	五片	超市券	500元	188份

- 在指定节日,新老客户通过短信营业厅新开通任意一笔收费业务,6月上旬获赠手机报体验三个月。指定节日分别为:劳动节(5月1日—5月3日)、母亲节(5月10日)、世界电信日(5月17日)。

※ 短信营业厅使用方法:编辑数字10080至10080,收到短信营业厅菜单列表,根据提示回复,发送与接收10080的短信均免费。